
Razvoj Jugoslavije mora
temeljiti na načelih Avnoja
Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center
in občinski odbor ZZB NOV sta na skupni seji v sredo, 12.
oktobra naslovila posebno izjavo na vodstva republiških in
mestnih organov in organizacij. Poslali so jo republiški
konferenci SZDL, republiškemu odboru ZZB NOV, central-
nemu komiteju ZKS, predsedstvu in skupščini SR Slovenije,
mestnima konferencama ZKS in SZDL in mestnemu odboru
ZZB NOV. V izjavi je rečeno:

Predsedstvi OK SZDL in 0 0 ZZB Ljubljana Center sta se sestali na
skupni razširjeni seji dne 12. 10. 1988 in obravnavali aktualne poli-
tične razmere v državi. V razpravi so bili podani naslednji poudarki:

- razmere v Jugoslaviji zavzemajo takšne razsežnosti, da smo
resno zaskrbljeni in se upravičeno sprašujemo, kam vodi vse bolj
pogost način razreševanja družbenih problemov na ulici;

- ekonomski položaj, kot posledica zgrešene ekonomske politike
zadnjih desetletij, vse bolj poglablja socialne razlike in vodi
v splošno osiromašenje, na rob socialne bede ter k poglabljanju
ekonomske in politične krize;

- takšen položaj je ugodna podlaga za vznikanje družbenih
nasprotij, ki se manifestirajo v zadnjem času v Jugoslaviji pri zaostro-
vanju mednacionalnih odnosov, zanikanju načel avnojske Jugosla-
vije in s poskusi kanaliziranja Ijudskega nezadovoljstva v razreševa-
nje zadev z nasiljem zmanipulirane ulice;

- vse bolj postaja očitno, da so problemi nerazvitosti avtonomne
pokrajine Kosovo in porušeni mednacionainj odnosi v njej, postali
izgovor za napade na federativno ureditev v Jugoslaviji in integriteto
njenih sestavnih delov;

- z ogorčenjem ugotavljamo, da se spopadi, ki smo jim priča,
odvijajo po očitno pripravljenih scenarijih, z metodami, ki jim ni
prostora v civilizirani demokratični družbi. Lažniva podtikanja, dis-
kreditiranja legitimno izvoljenih predstavnikov in vodstev posamez-
nih republik, predvsem Slovenije ter pozivi na linčanje in k orožju,
najresneje ogrožajo obstoj in celovitost SFR Jugoslavije:

- razprave o spremembah ustave SFR Jugoslavije in socialistič-
nih republik so se po zaslugi razdiralnih sil spremenile v zanikanje
pravice narodov in narodnosti Jugoslavije do lastne suverenosti ter
podrejanje le-te unitarističnim težnjam. Prišli smo v položaj, da se
v posameznih primerih (Vojvodina, Črna gora) protiustavno ruši ali
poskuša rušiti legalne institucije, pri čemer smo posebej zaskrbljeni
ob molku ali celo pristajanju najodgovornejših organov in posamez-
nikov na takšen razvoj dogodkov.

Glede na navedene podatke sta predsedstvi izrazili polno podporo
stališčem in sklepom Skupščine SR Slovenije do sprememb ustave
SFR Jugoslavije, stališčem ZK Slovenije o treh reformah in razvijanja
socializma po meri človeka ter stališčem izraženih v organizacijah
SZDL v Sloveniji v podporo tem.

Odločno vztrajamo pri zavzemanju za skladnejši razvo) jugoslo-
venske federacije na avnojskih načelih in obsojamo brezobzirne
napade na SR Slovenijo in njeno vodstvo. Prav zato zahtevamo, da
se končni predlog ustavnih sprememb potrdi v SR Sloveniji preko
referendumskega odločanja. Od vseh predstavnikov v federaciji,
delegatov zvezne skupščine iz SR Slovenije in vodstev v SR Sloveniji
zahtevamo dosledno in odločno vztrajanje na demokratično spreje-
tih stališčih. Po našem globokem prepričanju koristijo ta stališča
vsem narodom in narodnostim v Jugoslaviji.

Menimo, da se morajo vse naše misli in dejavnosti usmeriti
k enemu samemu cilju, ki ga je v svojem sporočilu poudarila jugoslo-
vanska mladina - generacija, ki je razumljivo in upravičeno, najbolj
prizadeta in zaskrbljena nad stanjem in usodo celotne jugoslovanske
družbe, to je k streznjenju in razumu, k popolni izrabi mladih intelek-
tualnih moči in učinkovitejšemu delu na vseh ravneh ter v vseh
okoljih; omogočimo mladini, da si izbori svojo vizijo socialističnega
razvoja!

Zahtevamo torej, da se kar najboij intenzivirajo vsi potenciali naše
družbe, še posebej pa, da se do popolnosti angažirajo vse subjek-
tivne sile, od KS in OZD do federacije, da bi v najkrajšem času umirili
in obvladali tragično družbeno situacijo. Pri tem nam je potrebno
mnogo več znanja, miru, strpnosti in medsebojnega spoštovanja.

Predsedstvi menita, da moramo v Ljubljani, v našem osrednjem
nacionalnem mestu in glavnem mestu slovenske države še posebno
pozorno spremljati in uresničevati začrtane naloge iz programa vseh
treh reform. V skladu z izročili herojske, revolucionarne in borbene
preteklosti mesta Ljubljana, smo dolžni dosledno ter neomajno ohra-
niti njeno ponosno in vedno pokončno držo, posebej še v teh
izjemno težkih in usodnih trenutkih slovenske in jugoslovanske
zgodovine. V Ljubljani imamo mnogo nakopičenih težav povezanih
s posebnostmi, ki jih prinašajo večja mesta in sam značaj posebne
družbeno-politične skupnosti. Predsedstvi OK SZDL in CO ZZB Ljub-
Ijana Center pozivata, da se skladno z usmeritvami drjžbeno politič-
nih organizacij občine, mesta in republike intenzivira aktivnost in
delo vseh organizacij, predvsem pa subjektivnih sil, upravnih in
samoupravnih organov od KS in OZD do mesta, da bi z obvladova-
njem lokalnih interesov ter občinskih meja, ob učinkovitejšem sode-
lovanju republiških organov in organizacij v kar najhitrejšem času
razrešili težke probleme našega mesta. Odprava nekaterih kritičnih
točk v gospodarskem in političnem delovanju glavnega mesta bi
nedvomno mnogo prispevala k uresničitvi nekaterih skupnih družbe-
nih ciljev naše republike ter olajšala razreševanje težkega družbeno-
gospodarskega položaja mesta in hkrati republike.

Delovni Ijudje in občani naše občine se zavedamo, da ima skupno
in usklajeno delovanje vseh institucij sistema naše občine, mesta
Ljubljane in SR Slovenije, glede na izjemno specifičen položaj
občine in mesta, odločujoč pomen za širšo slovensko skupnost. Zato
zahtevamo, da se skupaj z odločno akcijo naših vodstev in predstav-
nikov v federaciji obrnemo tudi vase ter z vsestransko intenzivnostjo
odpravimo ovire za hitrejše in odločnejše uresničevanje programa
treh reform v občini Ljubljana Center in mestu Ljubljani.


